ORG.0012.3.1.2018

Protokół nr 53/SGOŚiR/2018

z posiedzenia Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa 
w dniu 08 stycznia 2018 r.

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 12:00. Otworzył je Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski witając wszystkich uczestników, stwierdził prawomocność obrad
 
i przedstawił porządek obrad
.

W posiedzeniu uczestniczyli również:

· Starosta Piaseczyński Wojciech Ołdakowski
Tematyka posiedzenia:
1) Przyjęcie porządku posiedzenia.

2) Przyjęcie protokołu Nr 51 z dnia 30.11.2017 roku.
3) Zaopiniowanie projektów uchwał:
a) w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na części działki ewid. nr 52/2, obr. 19 m. Piaseczno,

b) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie z zasobu nieruchomości Powiatu Piaseczyńskiego zabudowanej nieruchomości położonej w Wilczej Górze, gm. Lesznowola,

c) rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na zbycie z zasobu nieruchomości Powiatu Piaseczyńskiego nieruchomości składającej się z działek o numerach ewid. 24/7 i 29/13 z obrębu 9-02 m. Góra Kalwaria.

4) Wolne wnioski i sprawy różne. 
5) Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 1 Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski przedstawił porządek posiedzenia.
Komisja głosami: za – 16, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0  przyjęła porządek posiedzenia.
Ad.2 Przyjęcie protokołu.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poddał pod głosowanie projekt protokołu 
Nr 51 z dnia 30.11.2017 roku.

Komisja głosami: za – 14, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2 przyjęła protokół. 
Zmiana quorum – 17 obecnych Radnych.
Ad. 3 Zaopiniowanie projektów uchwał:
a)
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poprosił o zabranie głosu p.o. Naczelnika Wydziału Gospodarowania Mieniem Annę Kuleszę.

p.o. Naczelnika Wydziału Gospodarowania Mieniem Anna Kulesza przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na części działki ewid. nr 52/2, obr. 19 m. Piaseczno wraz z uzasadnieniem
.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

Komisja głosami: za – 17 , przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
b)
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poprosił o zabranie głosu p.o. Naczelnika Wydziału Gospodarowania Mieniem Annę Kuleszę.

p.o. Naczelnika Wydziału Gospodarowania Mieniem Anna Kulesza przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie z zasobu nieruchomości Powiatu Piaseczyńskiego zabudowanej nieruchomości położonej w Wilczej Górze, gm. Lesznowola wraz z uzasadnieniem
.

Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski otworzył dyskusję.
Radna Maria Mioduszewska zapytała dlaczego te dwie nieruchomości są sprzedawane i jaki jest miejscowy plan zagospodarowania dla jednej i drugiej nieruchomości? 
Członek Zarządu Powiatu Ksawery Gut poinformował, że te uchwały są konsekwencją uchwał budżetowych z ostatniej sesji. Dodał, że dochody ze sprzedaży zasilą budżet powiatu. Powiedział, że na terenie Wilczej Góry jest plan zagospodarowania na usługi i tereny pod magazyny, natomiast 
w Górze Kalwarii planu miejscowego nie ma.

Radny Józef Zalewski zapytał czy spółka infrastrukturalna to już została definitywnie rozliczona 
i zamknięty jest temat? Zapytał również skąd pośpiech ze sprzedażą? Dodał, że w ubiegłym roku został podpisany kontrakt na budowę Puławskiej bis. Zapytał czy zasadne jest pozbywanie się teraz nieruchomości i czy nie lepiej poczekać po rozbudowie tej trasy? Złożył wniosek o zdjęcie projektu uchwały z porządku i poczekanie na lepszy czas.

Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski zauważył, że z komunikatów statystycznych i innych gospodarczych organów wiadomo, że koniunktura jest w tym momencie znakomita. Zapytał czy Radny Józef Zalewski miał na myśli czekanie jeszcze lepszą?

Członek Zarządu Powiatu Ksawery Gut powiedział, że na nieruchomości w Konstancinie – Jeziornej nie ma chętnych nabywców. Zauważył, że w Wilczej Górze w bezpośrednim sąsiedztwie jest planowana droga S7 i zostanie to uwzględnione w operacie. Dodał, że nie ma pojęcia jaka będzie koniunktura w 2021 roku.

Radna Maria Bernacka – Rheims powiedziała, że ten teren służy do obsługiwania zadań własnych powiatu. Zapytała co stanie się później z urządzeniami i maszynami, które powinny mieć swoje miejsce magazynowania, przechowywania i remontowania? Zaapelowała, by zdjąć ten projekt uchwały i przemyśleć. Zauważyła, że koniunktura w nieruchomościach nie jest najlepsza w tej chwili.

Członek Zarządu Powiatu Ksawery Gut wyjaśnił, że cała baza zostanie przeniesiona z całym parkiem maszynowym na ulicę Elektroniczną w Piasecznie.

Radny Tadeusz Sztop powiedział, że kilka lat temu ten teren był przedmiotem sporów, ponieważ były tam plany asfalciarni. Dodał, że z punktu widzenia mieszkańców, usadowienie bazy w tym miejscu nie jest korzystne, ponieważ ulica Żwirowa która jest mocno uczęszczana przez mieszkańców jako skrót do Piaseczna i Warszawy przez co jest bardzo mocno niszczona. Zasugerował, że są teraz duże zmiany w budownictwie i według niego możliwe, że teraz jest lepsza szansa na sprzedaż, dzierżawę tego terenu niż mogłaby być za kilka lat.

Radny Zygmunt Laskowski powiedział, że wielokrotnie mieszkańcy Wilczej Góry i okolicznych miejscowości zajmowali stanowisko by baza się stamtąd wyprowadziła. Poinformował, że bardzo dobra jest koniunktura na rynku nieruchomości ale tak zwanym mieszkaniowym. Dodał, że jeśli chodzi o rynek nieruchomości przemysłowych to porywu nie ma, ale też nie ma co się spodziewać, że ceny nieruchomości spadną. Poinformował, że w temacie zbycia nieruchomości to jest zdania, że powinno się to robić w ostateczności. Zauważył, że jeśli Zarząd nie ma planów co do tej nieruchomości i dodatkowo mieszkańcy z zadowoleniem przyjęliby likwidację tej bazy to nie znajdzie się lepszego terminu na zbycie.

Radna Maria Mioduszewska powiedziała, że dopóki będzie to własnością samorządową to obywatele mają na to wpływ poprzez swoich Radnych, natomiast jak będzie to własnością prywatną to właściciel będzie chciał osiągnąć sukces gospodarczy na tym terenie. Dodała, że jej zdaniem to nie jest odpowiedni moment na zbycie tej nieruchomości. 

Radny Józef Zalewski złożył wniosek o zdjęcie tego projektu uchwały z porządku i zastanowienie się nad wydzierżawieniem jak w Lininie. Dodał, że być może na 10 - 15 lat będzie to bardziej optymalne niż zbycie na raz.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poddał pod głosowanie wniosek Komisji o zdjęcie projektu uchwały z porządku obrad sesji.
Komisja głosami: za – 4 , przeciw – 12, wstrzymujących się – 1 nie przyjęła wniosku.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie z zasobu nieruchomości Powiatu Piaseczyńskiego zabudowanej nieruchomości położonej w Wilczej Górze, gm. Lesznowola.
Komisja głosami: za – 12 , przeciw – 4, wstrzymujących się – 1 pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
c)
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poprosił o zabranie głosu p.o. Naczelnika Wydziału Gospodarowania Mieniem Annę Kuleszę.

p.o. Naczelnika Wydziału Gospodarowania Mieniem Anna Kulesza przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie z zasobu nieruchomości Powiatu Piaseczyńskiego nieruchomości składającej się z działek o numerach ewid. 24/7 i 29/13 z obrębu 9-02 m. Góra Kalwaria wraz z uzasadnieniem
.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski otworzył dyskusję.

Radna Maria Mioduszewska powiedziała, że przez trzy lata nie udało się Zarząd przekonać do tego by ważne kwestie między innymi gospodarki nieruchomościami omawiać w szerokim gronie 
i dopiero z rozmów wyniknęłyby uchwały, które miałyby być przyjęte na sesji. Dodała, że są to ważne tematy i powinny być im poświęcone sesje merytoryczne. Zauważyła, że obecnie omawiana nieruchomość nie ma miejscowego planu zagospodarowania. Zapytała jak ten teren jest opisany 
w ewidencji gruntów? Powtórzyła, że to teren rolny. Powiedziała, że żałuje że Zarząd podejmuje decyzje i stawia Radnych na 5 minut przed sesją z tak ważnymi problemami. Zapytała czy jak Rada podejmie te uchwały to Zarząd zrezygnuje ze sprzedaży nieruchomości w Konstancinie – Jeziornej?

Członek Zarządu Powiatu Ksawery Gut powiedział, że w wypisie z rejestru gruntów są to tereny zurbanizowanie, tereny niezabudowane oraz inne tereny zabudowane. Wyjaśnił, że nie są to tereny rolne. Poinformował, że jest to dosyć atrakcyjna nieruchomość w bezpośrednim sąsiedztwie budowanej obwodnicy. Dodał, że tak samo jak w przypadku w poprzedniej dyskutowanej nieruchomości wydaje mu się, że może być to atrakcyjniejsza nieruchomość niż te 
w Konstancinie – Jeziornej, które od trzech lat nie chcą się zbyć.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski przypomniał, że Komisja Strategii na specjalnym posiedzeniu zajmowała się gruntami i własnościami majątkowymi które są do dyspozycji i które są przewidziane do sprzedaży. 
Radna Maria Bernacka – Rheims powiedziała, że nie zgadza się z Członkiem Zarządu Powiatu Ksawerym Gutem, odnośnie tego, że po powstaniu obwodnicy będzie to teren bardzo atrakcyjny. Dodała, że wyrażanie zgody i sprzedaż jest najzwyklejszą niegospodarnością.
Radna Maria Mioduszewska powiedziała, że jest zdania i ma takie doświadczenie, że będzie mógł tą nieruchomość kupić tylko rolnik.

Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
Komisja głosami: za – 12 , przeciw – 4, wstrzymujących się – 1 jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad.4 Wolne wnioski i sprawy różne. 
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski zapytał czy są jakieś wolne wnioski, sprawy różne?

Radny Józef Zalewski poprosił, by na najbliższym posiedzeniu Komisji Strategii omówić kwestię związaną z archiwum. Zaproponował, by zaprosić Kierownika Biura Zarządzania Dokumentacją 
Danutę Samek, żeby zreferowała stan zasobów archiwalnych, który jej został nadany w pieczę 
w ostatnim czasie.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski powiedział, że zwróciła się do Rady OSP Góra 
Kalwaria z prośbą o wsparcie finansowe zakupu nowego średniego samochodu 
ratowniczo-gaśniczego i argumentuje tym, że uczestniczy rocznie w ponad  300 różnego rodzaju
interwencjach w tym wypadkach drogowych. Dodał, że Komisja dostała to pismo celem 
zaopiniowania i ma podobny pogląd jak z samochodem w Tarczynie. 

Radna Maria Mioduszewska powiedziała, że Zarząd udzielił odpowiedzi, że będzie 
dofinansowanie OSP Tarczyn traktowane priorytetowo w roku budżetowym 2018.
Radna Joanna Pająkiewicz zaproponowała, by przesunąć środki z odłowu dzików, które nie zostaną wykorzystane w tym roku.

Radny Włodzimierz Rasiński zaproponował, by na kolejnym posiedzeniu Komisji Strategii 
dokładnie to przedyskutować wraz z wnioskiem PSP z Piaseczna.

Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski  powiedział, że popiera głos Radnego Włodzimierza Rasińskiego.

Radna Maria Mioduszewska poprosiła by Komisje odbywały się wcześniej niż 5 minut przed 
rozpoczęciem sesji.

Ad.5 Zamknięcie posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski zamknął posiedzenie Komisji.

Posiedzenie zakończyło się o godz. 12:55.
Przewodniczący 
Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska
 i Rolnictwa
   Kazimierz Porębski
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